



# Разобралась с кредитом, появились накопления и теперь помогает сестре.

Алхутова-Маслюк Вера



кейсы  
студентов  
pro.finansy

## Отвечает Алхутова-Маслюк Вера



У Веры не получалось откладывать даже 10 тысяч рублей в месяц, был большой кредит. Зато сейчас, ежемесячный платеж снизила до подъемного, появились накопления. Вера планирует уже через полгода осуществить небольшую свою мечту, которая вдохновит на более мощные цели и желания.



**Вера, расскажите немного о себе и почему для вас стало важно обучиться и начать инвестировать?**

По образованию математик, работаю частным риелтором. В моей профессии нет стабильности. То густо, то пусто. Понимаю, что пора думать о будущем:

Подушка безопасности? Да, обязана должна быть.

Вклады? абсолютно не рабочий вариант, инфляция все полученные проценты сжирает.

Валюта? Сейчас вообще зыбко.

ПИФ? Твоими деньгами кто то распорядиться, а ты даже подкорректировать не можешь.

Итог: осталась в убытке на 10% от вложенной суммы. Остаётся только рисковать, а это фондовый рынок.



## **Почему вы готовы вкладывать в обучение финансовые ресурсы и свое время?**

Фондовый рынок - самый сложный механизм. Либо тупо доверяешь управляющей компании, либо сам собираешь портфель. Первый вариант не по мне, с моей стороны нет контроля, а полагаться и услышать в финальной песне «упс, не смогли» - не по мне.

Следовательно, необходимо пройти обучение. Что я и сделала. Да и мне было достаточно интересно!!!



## **Если бы мы вас попросили проанализировать вашу трансформацию, что было до и после курса: как бы вы описали ее?**

Что было? Ноль отложенных средств, кредит, который тянул все время вниз, переживания за будущее.

Трансформация?

1. Создание подушки безопасности, совместила её со вкладом, который в любой момент могу снять, но при этом под 23% на три месяца. И дальше буду пополнять.
2. Есть кредит и сейчас свела его до подъемной суммы.
3. Иду по методу лесенки в покупке валюты.
4. Накопленную валюту тоже положила в другой банк на несколько месяцев под 8%.
5. На брокерском счету скопила сумму более 100 тысяч рублей, сама не понимаю, как получилось!!! Главное, контроль.

Думала, что я умеренный инвестор, но ситуация со спецоперацией показала, что я все таки агрессивный инвестор, меня не напугало падение моего портфеля на 25%. Я выжидаю и при падении бумаг их спокойно скупаю, при этом разбила портфель по разным отраслям,

по разным активам, нужно только выравнять в процентном соотношении, но по ходу пополнения портфеля это коррекцию проведу.

Единственное с чем очень погорячилась, так это с юанем. Зря вложила на самом пике и чувствую, что просадка будет продолжаться, поэтому при потере в 30% все же продала...

6. Веду приложение финансы (дом бухгалтерия)

7. Настроила автокопилку у Тинькофф и каждый четверг туда капает 200 рублей и автоматом остаток до 100 рублей при каждой покупке.

8. Есть цели с просчитанными до рубля (благодаря таблицам от Ольги) вложениями, инфляцией и доходностью.



**Сколько кредитов и на какую сумму у вас было до прохождения курсов (включая ипотеку и кредитные карты)**

Один на сумму 900 тысяч рублей. И кстати, помогла сестре с закрытием ее кредитной карты и сейчас закрываем еще один кредит сестре.



**Какую часть от ваших доходов составляли кредитные платежи (в процентах)?**

25%.



### **Были ли у вас «плохие» кредиты? Почему брали их?**

Все три плохих. Первый на 1 млн. рублей брала лет 7 назад на открытие бизнеса, который прогорел. Другой взяла моя сестра на покупку мебели, и третий- это ее кредитная карта на 45 тысяч рублей, но когда я это обнаружила, долг был уже 75 тыс. рублей.



### **В какой момент вы поняли, что нужно сокращать долги? Что стало отправной точкой для изменений?**

Я всегда знала, что долги надо сокращать и пыталась это делать всегда, но не было что-ли системности.



### **Какой урок помог разобраться со своими кредитами и заставил начать действовать?**

Я всегда к кредитам относилась очень негативно. Возможно, тем самым блокировала энергию. Теперь кредит для меня урок, да, отрицательный, но урок. И затык прошёл. А урок по снижению кредитной нагрузки, только укрепил правильность моих действий.



### **С чего вы начали после принятия решения об изменениях? Это было во время курса или до?**

Большую часть своих доходов порядка 60% начала отправлять на тело своего кредита. Свой кредит уменьшила до 600 тысяч рублей, а с ним и ежемесячный платёж до комфортной суммы (10

тысяч рублей). При этом, я не ущемляю себя ни в чем, как жила раньше и приходилось на чем то экономить, так и сейчас, но я спать начала спокойно, у меня есть вложенные в разные активы средства. Закрыли кредитную карту сестры. А вот 2 кредит сестра погашает сама и начали погашать пенсией сестры и освободившейся суммой после выплаты по кредитной карте. Сестра гасит тело или уменьшает срок кредита (это чередуем).



**Что оказалось самым сложным в борьбе с кредитной нагрузкой?**

Заработать деньги.



**Какую часть от ваших доходов сейчас составляют ваши кредитные платежи?**

Пока ещё 25 %, все равно на погашение отправляю ту же сумму, что и была изначально, но ежемесячный платёж уменьшился, а избыток я бросаю на покрытие тела.



**Изменилось ли ваше отношение к кредитам и рассрочкам?**

Я к ним никогда не испытывала положительных эмоций (берём чужие, отдаём свои)



**Если еще есть действующие кредиты, какие планы по их погашению (за какой срок, на сколько больше планируете вносить)?**

Надеюсь, до осени решу эти вопросы.



**С какими ожиданиями вы шли и какие ожидания оправдались, а какие нет?**

Я абсолютно не разбиралась в инвестициях.

Достаточно много лет назад, когда ещё онлайн курсов не существовало, я попала на одно мероприятия, для меня это оказалась настолько сложно (фьючерсы, пифы, медведи-быки, анализы, трейдинг... Мне тогда стало страшно, что мой мозг это не принимает)

Но вот решилась сейчас, так как по мне это единственный инструмент сохранить, а возможно и пополнить свои накопления, а ещё по сути игра и если есть азарт и смелость, то нужно идти вперёд.

Курс дал не только надежду на будущее, но и достаточно хорошую базу для самостоятельного инвестирования и экономии на различных брокерах, и свалить вину на другого не получится или, наоборот, поднять себя же в своих глазах.)))

Повторюсь, знаний от курса достаточно, чтобы разобраться в рынке российских ценных бумаг.

Чего не хватило. Мне лично не хватило дополнительных часов на фундаментальный и технический анализ. Именно практики, и возможно как-то более развёрнуто рассказать про показатели - мультипликаторы. Точнее уделить ещё пару-тройку дополнительных часов на закрепление этой части курса. Хотя эта часть и без того самая насыщенная, но все же для закрепления маловато времени. Но это лично для меня. А возможно и создать отдельный, короткий курс для тех, у кого есть необходимость в этом для усвоения

информации и отработки навыков.



### Какие 2-3 совета вы можете дать новичкам?

Обязательно такие курсы необходимо вводить уже на уровне школьной программы.

Это должен знать каждый, ответственность за себя человек должен брать с самого начала, а не ждать от государства помощи и постоянно его ругать.

Вчера был звонок от одного из брокеров, и девочка, на том конце провода, произнесла фразу по окончании нашего разговора, что я разбираюсь в рынке лучше, чем она. Хм, значит, курс хорош!!!

Конечно, мы попали в ужасный период и сказать, что мой портфель в зелёной зоне я не могу. Потери сначала ведения составили 37%.



### Расскажите про курс Я-Инвестор 2.0.

Очень много информации не только по фондовом рынке, но и психологическая поддержка, хорошая подача, много дополнительных файлов по урокам, разложены налоги по каждому виду бумаг, постоянная поддержка со стороны кураторов. Только позитивные эмоции остались от курса. Много задач, много различных ситуаций разобрано в чате, отличная подача в виде уроков, видео, тестов.

Одним словом, ни разу не огорчилась, что прошла этот курс!!!

Надеюсь, что через полгода смогу уже осуществить небольшую свою мечту, которая точно вдохновит меня на более мощные цели и желания. Благодарю все команду и Ольгу!